Pocéitani modulo polynom

Cviceni 1. Vydélte nasledujici polynomy se zbytkem a napiste Bezoutovu rovnost.
a) p(z) =23+ 1, q(x) =22 + 1 v Z3|x],
b) p(z) =22 +1, g(x) =22+ 1 v R[z].
(z4+1)- @+ +Qz?+20+1)- (22 +1)=21- (22 + 1)+ (~1/22+ 1/4) - (22 + 1) = 5/4]

Cviceni 2. Pokud existuje, naleznéte feSeni linedrni rovnice:
8) pla) - (¢ +1) = (0 +2) v Zyla]/(a® + 1),
b) p(z)- (22 + 1) = (z +2) v R[z]/(2* + 1).
(22 +2+2) (x+2)=a3+x+1=20v Z3[z]/(2® + 1);
(=2/5x +1/5) - (v +2) = —2/52% — 3/5x +2/5 = —3/5bx + 4/5 v R[z]/(z*> + 1) |

Cvic€eni 3. Dokazte, ze polynom 22 +x+1 méa v Zs[x]/(2? +x +1) kofen a v Z5 ne. Je Za[x]/(2? +z+1)

téleso? Kolik mé prvka?
Cviceni 4. Naleznéte téleso o 4 prvcich.

Cviceni 5. Naleznéte téleso o 16 prvcich.

(Zs[2]/(2* + 2w + 1), Zo[z]/(a* +2® + 1), Zo[a]/(a* + 2% +2° + 2 +1)]



